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                         Эссе «Учитель – герой нашего времени?»

     Сегодня мы живем в мире, где образование играет огромную роль. Без знаний невозможно полноценно реализовать человеческий потенциал, невозможно двигать прогресс. Поэтому учитель играет важную роль в жизни каждого человека. В этом контексте учитель становится героем нашего времени, ведь именно он формирует будущее человечества.
Во-первых, статус учителя ставит тебя в определённые рамки и правила, которым тебе приходится следовать не только в стенах школы, но и в своей личной жизни. Потому что все твои действия и привычки поддаются тщательному оцениванию со стороны твоих учеников и их родителей. Ты становишься для детей примером для подражания, потому что взаимодействуешь с ними каждый день на протяжение нескольких лет. И это, безусловно, заставляет тебя становиться лучше и накладывает на тебя колоссальную ответственность. 
Во-вторых, ты несёшь ответственность не только за пример, который подаёшь, но и за знания твоих учеников. Современные дети под воздействием социальных сетей обладают совершенно другим складом мышления, я бы назвала его «клиповое мышление». Тик-ток, рилсы – всё это источник быстрой информации, из-за этого детям трудно сосредоточиться на чём-то одном долгое время. Поэтому современному учителю приходится постоянно искать и использовать разные методы подачи и контроля материала, которые будут подходить восприятию нынешнего поколения.  Потому что это помогает эффективней развить когнитивные способности учеников, которые частично атрофируются благодаря телефонам. То есть, учителю приходится идти в ногу со временем и быть в «тренде», чтобы научить детей мыслить, анализировать, рефлексировать и решать поставленные задачи.   
[bookmark: _GoBack]В-третьих, педагог выполняет воспитательную функцию – самую главную, на мой взгляд. Учитель передаёт культурно-нравственные и моральные ориентиры, прививает любовь к Родине, учит жить и взаимодействовать в обществе, помогает не сбиться с пути, решить конфликтные ситуации. Этот список можно ещё долго продолжать. Но суть одна – учитель формирует будущее нашей страны. Для того чтобы это делать, нужно самому иметь стержень, быть настоящим гражданином, патриотом и героем современности.
      Таким образом, я считаю, что каждый учитель, который с большой любовью и отдачей выполняет свою работу заслуживает звания героя. Потому что учитель – это человек, который готов жертвовать своим временем, своими силами и своим здоровьем ради своих учеников. Это та профессия, которая никогда не потеряет своей значимости и актуальности.



