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Анализ работы старшей вожатой по руководству детской организацией
за 2019-2020 учебный год.
Цели работы на год:
1. Выявление талантов и творческих способностей учащихся
2. Развитие личности ребенка путем активизации творческого потенциала и
самовыражения в творческой деятельности.
3. Развитие организаторских способностей и сплочение детско-взрослого коллектива
путем проведения мероприятий в форме КТД (коллективно-творческое дело).
4. Выполнение воспитательной программы.
5. Укрепление и развитие Ученического совета школы. Повышение уровня
самоуправления детей
Задачи:
· Личностное, интеллектуальное и творческое развитие учащихся.
· Организация участия в жизни школы и села.
· Освоение навыков самоорганизации.
· Освоение жизненных и учебных навыков, активизация самостоятельного мышления
· Формирование дружного, сплоченного коллектива.
· Жизненное и профессиональное самоопределение.
· Организация разнообразной деятельности и общения целью удовлетворения информационного поиска.

Для реализации цели выполнения намеченных задач в школе было проведено большое   количество мероприятий, в которых были задействованы все ученики нашей школы. Так как детская организация ДПЮО «Школьная республика» является неотъемлемой частью воспитательной деятельности, работа её строится по ключевым делам, запланированных школой на каждый месяц в течение всего учебного года. Другими словами, детская организация является основной составляющей всей школьной жизни, осуществляет интересную и плодотворную деятельность. 
Тематика творческих дел широка и интересна.
· Деятельность детской организации разбита на 3 вида деятельности:
Организационная деятельность: работа выборного органа самоуправления школьников,
проведение собраний и конференций, ведение необходимой документации и т.д.
· Содержательная «внутренняя» деятельность: направлена на реализацию интересов
членов организации, это мероприятия, акции, праздники внутри организации и т.п.
· Содержательная «внешняя» деятельность: направленная на взаимодействие организации: внешней средой (родители, администрация, педагогический коллектив, другие общественные организации), это мероприятия, дела, праздники для других.
Контроль и организацию всех проводимых внутри ДПЮО «Школьная республика» дел ведёт высший ученический орган самоуправления Совет актива, состав которого избирается на отчётно- выборной ученической конференции, которая проходит в первых числах октября
ежегодно. Состав Совета актива состоит из ребят-активистов, которые имеют
организаторские способности, Каждый год в октябре  в школе проводится предвыборная
кампания. 21 октября 2019 года в школе состоялись выборы Президента школьного
ученического самоуправления. В Избирательной комиссии в течение первой
предвыборной недели зарегистрировались три кандидата: Сулацькая Елезавета ученица 9а класса, Студеникина Виолетта ученица 9а класса, Толстых Алексей  — ученик 10 б класса. 16 октября были организованы дебаты с участием кандидатов. Каждый кандидат предложил свою программу жизни ДПЮО «Школьная республика». В целом все кандидаты выглядели достойно, их само презентация вызвала большой интерес у учащихся. Выборы прошли очень активно. Победу одержал Толстых Алексей  — 323 голосов, Сулацькая Елезавета. –102, Студеникина Виолетта —36. В голосовании приняли участие учащиеся 5-11 классов. 

ДПЮО «Школьная республика»» ежегодно планирует свою деятельность в следующих
направлениях:
а) МЕТОДИЧЕСКОЕ, включающее работу с классными руководителями;
6) ПРОГНОСТИЧЕСКОЕ, главным мероприятием является создание вожатского отряда;
в) ОРГАНИЗАЦИОННОЕ, основанное на планировании работы по организации
мероприятий и коллективно творческих дел;
г) ГУМАНИСТИЧЕСКОЕ, создание условий для развития личности через проведение
различных культурно - массовых мероприятий;
д) ДОСУГОВОЕ, система дополнительного образования, многообразие внеурочной
деятельности и организация содержательного досуга учащихся;
е) КОНКУРСНОЕ, основанное на укрепление школьных конкурсных традиций;
ж) ПРАКТИЧЕСКОЕ, спортивные и оздоровительные мероприятия, а также
организацию трудовой деятельности на основе состязательности;
3) ПРАВОВОЕ, включающие в себя мероприятия, позволяющие формировать
активную, гражданскую позицию у детей, быть толерантными во всем.

8. Формы работы:
- классные часы
- беседы
- наблюдения
- проведение традиционных КТД
-КВН
- викторины
- участие в предметных декадах.
- кружки
- выставки
- дискуссии
- субботники
- проекты
- встречи с интересными людьми

2 сентября, в «День знаний». Директор школы Светлана Владимировна Ващенко и гости поздравили учащихся школы с новым учебным годом, отметив, что учение - нелегкий, но радостный и увлекательный труд.
[bookmark: _GoBack]3 сентября 2019 года «Дня безопасности» для повышения эффективности роботы по обеспечению безопасности обучающихся в БОУ СОШ № 35 МО Динской район был проведён Краевой день безопасности.
«День солидарности в борьбе с терроризмом». В нашей школе к этой дате был приурочен ряд мероприятий, посвящённых проблемам борьбы против терроризма и экстремизма: учение по эвакуации, часы общения на тему "Терроризм - угроза обществу".
 С 19.08.2019 по 06.09.2019 г.   «Внимание – дети!».  В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних в период весенних каникул, восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах.
12 сентября 2019 года «Посвящение в первоклассники». 
 Ребята выполняли задания на внимание, отгадывали загадки – обманки, играли в игры «Это я, это я!», «Собери портфель». В конце праздника было произнесено обещание первоклассников хорошо учиться, никогда не ходить в школу с не выученными уроками, и учиться только на пятерки, быть старательными и воспитанными
 «Посвящение в пятиклассники». Здесь ребятам пришлось и друзей выручать, и на шуточные вопросы отвечать, и интеллектуальные задачки решать.
       В завершение праздника классный руководитель и пятиклассники произнесли клятву.
       В этом году параллель пятых классов – особая! Каждый класс имеет свое направление работы и гордо выполняет свою задачу!
       5а класс – ПИОНЕРЫ
       5б класс - ЮНЫЕ ИНСПЕКТОРА ДВИЖЕНИЯ
       5в класс - КЛАСС ИМЕНИ РАИСЫ КИРИЛЛОВНЫ ЧЕРНИКОВОЙ
       5г класс - ЭКООТРЯД
       5д класс - КАЗАЧАТА

 «Готов к труду и обороне».  16 января 2020 года, состоялся школьный зимний фестиваль ГТО «Готов к труду и обороне!» для выпускных классов 9,11 классов. Школьники выполняли нормативы в соответствии со своей ступенью. В празднике приняли участие все обучающиеся школы, допущенные по медицинским показаниям. В программу соревнований входили тесты ГТО – прыжок в длину с места, сгибания и разгибания рук в упоре лежа (отжимание), поднимание туловища из положения лежа на спине.
       Нормативы у выпускников принимал главный судья "ЦЕНТРА ТЕСТИРОВАНИЯ ВСЕРОССИЙСКОГО ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСА "ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ" (ГТО) – Корякин Андрей Анатольевич, а также наши учителя физической культуры – Шабунина С.В., Кузнецова Г.О., Кузнецов Ю.Н., Лаврушенко А.М.
 «День учителя» Ежегодно 5 октября страна чествует учителей. Учитель - одна из важнейших фигур в жизни каждого человека, ведь от него зависит не только с каким багажом знаний, но и каким человеком ты войдешь во взрослую жизнь. Нет на земле человека, который бы добрым словом не вспомнил своего учителя, давшего путёвку в большую жизнь! 
13 марта 2020 года в БОУ СОШ №35 МО Динской район решили отметить встречу весны интересной и веселой программой «А НУ-КА, ДЕВОЧКИ». В конкурсе приняли участие девочки из 5-7-х классов.
              Участницы мероприятия соревновались в различных конкурсах: «Приветствие», «Клубочек», «Конкурс на сообразительность» и так далее... Девчонки порадовали нас своим артистизмом, смекалкой, находчивостью, доставили немало удовольствия присутствующим, подняли всем настроение.
              Улыбки и восхищение вызвала группа поддержки учащихся из 5 «В» класса, а своими танцевальными номерами порадовали присутствующих учащиеся 5 «Б» класса и 6 «Г» класса.
              В гостях на нашем мероприятии присутствовали: заведующая молодежным сектором станицы Новотитаровской Мельникова Александра Юнусовна, молодые депутаты станицы Новотитаровской Кузнецов Александр Иванович, Потанина Анна Викторовна, Рыбалкина Юлия Михайловна, социальный педагог Адамян Гоар Манвеловна и учитель физической культуры Кузнецов Юрий Николаевич.
«Веселые старты» ,«День народного единства»,
Тренинг «Школа Лидера»  05.11.19 г. – избранный президент школы провел тренинг для лидеров 5-11 классов «Школа Лидера» с приглашением молодых депутатов Новотитаровского сельского поселения. Президент рассказал участникам тренинга, что Лидер - это человек, который может влиять на поведение других людей, брать на себя ответственность, последовательно идти к достижению конкретных целей и вести за собой команду. Но, как известно лидерские качества в человеке не появляются из неоткуда, но их может развить в себе каждый. Коммуникабельность, самостоятельность и умение работать в команде, стрессоустойчивость и креативность, наличие “активной гражданской позиции”. Предлагаемый тренинг помог подросткам развить в себе лидерские качества, а включенные в тренинг игровые тесты помогли выявить стремящихся к лидерству детей. В конце каждому вручен сертификат участника, и организовано чаепитие.
Спектакль по сказке «Как ёжик счастье искал», «Эко марафон переработка», «Конкурс чтецов «Строки, опаленные войной…»», «Конкурс чтецов «Поздравь маму!»», «Конкурс декоративно-прикладного творчества «Любимой маме»»,«Акция «Пятерка для мамы»»,«Школьная КВН» Как известно, без шуток и смеха в нашей жизни было бы просто невыносимо и бессмысленно! Вечер пятницы ознаменовался приятным событием для учащихся БОУ СОШ №35 МО Динской район, ребят ждал настоящий КВН, к которому они усердно и ответственно готовились. Тема школьного тура КВН «Школьные годы чудесные».
       Открывали игру приветственным словом молодые депутаты Новотитаровского сельского поселения Перепелица Павел и Рыбалкина Юлия, которые пожелали всем командам удачи и упорства в борьбе за звание лучшей команды.
       Игра была проведена весело, живо, интересно и, конечно, профессионально. На этот раз соперничали команды, в состав которых вошли учащиеся 5-6, 7-8 классов и учителя школы. Хочется отметить, остроту шуток, интересные сценки, смешные миниатюры и актерское мастерство, которое показали команды. Соревновались команды в трех конкурсах: Приветствие «Опять 35», биатлон «А у нас на перемене» и домашнее задание «В мире невыученных уроков». Различные направления КВНовского искусства произвели неизгладимое впечатление на зрителя.
       Меткость слова, острота взгляда, высота голоса, глубина погружения в образ, продолжительность оваций, активность болельщиков – это только некоторые из критериев, оцениваемых жюри.
       По итогам игры абсолютным победителем стала команда «Ю-Тубики» 5 «Г» класса и команда «, которая получила диплом 1 степени и подарки. Команда «Все свои» тоже не осталась без внимания.
       КВН закончился, а воспоминания остались надолго.
«ЧТО?ГДЕ?КОГДА?»
«ЗАРНИЦА» В БОУ СОШ №35 МО Динской район прошла военно-спортивная игра «Зарница». Увлекательные соревнования проводились для учащихся 5 «А», 5 «Б», 5 «В» и 5 «Д» классов. Команды-участницы ждали игру с нетерпением. Начало было традиционным: общее построение, где командиры обязательно сдавали рапорт, а судьи проверили готовность каждой команды. После получения маршрутных листов все отправились на соревнования.
       Командам предстояло показать свои знания и умения на пяти разных этапах игры: оказание первой медицинской помощи, викторина на военную тематику, снаряжение магазина, интеллектуальная станция и спортивная станция. На каждом этапе команды зарабатывали баллы.  Все команды прошли этапы очень достойно. Кто-то оказался лучшим в одном, а кто-то – в другом.
       С огромным нетерпением участники ожидали самого ответственного момента — подведения итогов соревнований. Судьям пришлось в этот день нелегко: команды настолько хорошо выступали, что определить лучших было очень трудно. Все команды-участницы получили грамоты. Победитель – учащиеся 5 «Д» класса!
«Круглый стол «Я Лидер»»
«Постановка сказки «Золушка»»
«Волонтеры вместе»
«Выставка – конкурс новогодних поделок «Снеговик»»
«Новогодние Селфи». 
«Конкурс оформление окон «Мой волшебный Новой год»»
«Вечер встречи выпускников».  По традиции в первую субботу февраля проходят вечера встречи выпускников. И суббота, 01 февраля 2020 года, не стала исключением. БОУ СОШ №35 МО Динской район радушно распахнула двери для своих выпускников. Как и много лет назад, выпускники переступили порог родной школы, чтобы встретиться со своими школьными друзьями, учителями, чтобы на короткое время встречи вернуться в незабываемые школьные годы.
«Акция памяти «Блокадный хлеб»»
Акция «75 добрых дел во имя Победы»
 «Всероссийский урок первой помощи».
Международному женскому дню 8 марта «Букет нот в подарок»
конкурса «Дорога в космос
конкурса «Память жива»
к конкурсу «Пасха»
конкурс чтецов и юных поэтов «Весна-красна»
конкурсу «Письма, опаленные войной».
Итоги конкурса "Класс года"
·    Номинация 5-7 классы:
1. место - 5"Г";
2. место - 6"Б";
3. место - 6"В".
·   Номинация 8-11 классы:
1. место - 10"Б";
2. место - 8"В";
3. место - 8"Б".

Всероссийская акция «Последний звонок»16 июня 2020 года состоялась торжественная линейка вручения аттестатов об основном общем образовании учащимся 9-х классов.!
       Дорогие 9-классники! Желаем выбрать добрый путь, поверить в мечту своего сердца, запастись терпением и силами, заручиться поддержкой родных и друзей, понять, с чего начать и не бояться новых перемен. У вас всё получится, и вы всего добьётесь.
17 июня 2020 года состоялась торжественная линейка вручения аттестатов о среднем полном образовании учащимся 11-х классов!
   Дорогие ребята, поздравляем Вас с окончанием 11 класса, пусть удача не покидает Вас на экзаменационных испытаниях, а двери выбранных Вами учебных заведений гостеприимно распахнуться перед Вами.



Деятельность ученического самоуправления в 2019-2020 учебном году можно признать удовлетворительной. Но тем не менее предстоит большая работа по созданию более действенной системы работы этого органа управления.
Основная проблема работы Ученического совета — слабая мотивация учащихся к работе, невыраженный интерес к самоуправлению. Формирование социальной активности в ходе учения нуждается в особом внимании учителя.
Другая не менее важная проблема, большая загруженность учащихся, огромное количество мероприятий, малое нехватка времени на развитие личностных потребностей и организацию большего числа мероприятий, в т.ч. некалендарных.
Исходя из этих проблем, основными задачами на следующий учебный год я для себя ставлю:
· Повышение уровня самоуправления детей;
· развитие продуктивно работающего Ученического совета, в котором
каждый ребёнок мог бы максимально раскрыть и реализовать свой творческий потенциал, преодолеть свои недостатки, и научиться гармонично взаимодействовать с самим собой и
миром;
· повышение уровня мотивации учащихся к работе ученического Совета, путем бесед учащихся с лидерами ученического Совета, передачи опыта от старшей школы к средней, широкая информированность о работе Совета и внешкольных мероприятиях;
· продолжение традиций школы;
участие во Всероссийских акциях, проектах РДШ, областных и районных акциях, фестивалях, проектах.

   




Старшая вожатая                       Е.В. Ереминская 
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