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В течение всего учебного года мною осуществлялись поставленные цели и задачи, обозначенные в плане работы для среднего и старшего звена школы.

В статистическом анализе указана работа, выполненная за 2019-2020 учебный год с кратким изложением использованных методик. 

За первое полугодие составлен анализ работы. В годовом анализе статистические данные приведены с учётом его результатов. 
Так, за учебный год проведено:  индивидуальных занятий – 75;  индивидуальных консультаций – 309;
108 групповых занятий с учащимися с использованием различных видов деятельности (психологические уроки, тренинги, игровые упражнения, психодиагностика). Предпрофильная подготовка включила 92 занятия. 
Общее число участников групповых занятий составило 1591 + интенсив при дистанционном обучении.
В диагностической работе задействовано 4328 общего количества участников (что больше на 2369 по сравнению с прошлым учебным годом) с общим количеством обследований – 177. Применяемые методики и их цели указаны в журнале диагностической работы по месяцам и каждому классу. Каждый классный руководитель получил заключение психолога с результатами и рекомендациями, в том числе, общими по школе, с которыми  ознакомлены администрация школы, классные руководители, родители на собраниях.
В течение учебного года проведено 37 мероприятий по формированию жизнестойкости. Так, в сентябре - октябре проводились беседы с классными руководителями о положении учащихся в коллективах. Проведена социометрия в 1-м и во 2-м полугодиях с общим количеством 1457 уч-ся, что больше на 437 по сравнению с предыдущим годом. Даны рекомендации по взаимодействию педагогов с категорией «изгои», что позволило к концу 4-й четверти учебного года снизить количество «изгоев» с 82 уч-ся до 35. 
Рассмотрен один случай конфликтной ситуации по факту буллинга и 3 обращения родителей к психологу по фактам конфликтов учащихся со сверстниками. Проведен ряд мероприятий и консультации по урегулированию конфликтных ситуаций.

В 5-11 классах педагогом-психологом проведена оценка психических состояний учащихся по различным методикам как в группе, так и индивидуально: - школьная тревожность по методике Филлипса (5 – 6 классы); методика Л. Пономаренко «Дерево»  (7 кл.); Тест Айзенка «Самооценка психических состояний» (8 классы); Тест смысложизненных ориентаций (СЖО) Д.А.Леонтьева  (9, 11 классы); м-ка Казанцевой «Самооценка психологической адаптивности» (10 классы).
В первом полугодии по результатам психодиагностических исследований «Предварительная оценка состояния психического здоровья школьников» составлены заключения по каждому классу и мониторинг по школе. Диагностировано:  5-6 классы – 198 уч-ся; 7 классы- 82 уч-ся; 8 классы-84 уч-ся; 9 классы – 84; 11 классы- 24; 10 классы – 28 уч-ся. Всего: 500 уч-ся 5-11 классов.
Во 2 полугодии оценка психоэмоционального состояния учащихся, их родителей и педагогов проводилась в дистанционном режиме. С этой целью использовалась проективная м-ка «Дерево». В мониторинге приняли участие 489 ребят 5-11 классов. Классным руководителям и родителям были даны рекомендации по взаимодействию с подростками, имеющими те или иные трудности в условиях самоизоляции. Составлены общее заключение и заключения  по классным параллелям. В ходе проведения вторичного исследования суицидальной группы риска не выявлено.
Надо сказать, что проведение дистанционного исследования может охватить 100% учащихся при наличии согласия, но многие ребята либо не имели технических возможностей, либо не изъявили желание принять участие в данном мониторинге. 
В сентябре проведено анонимное социально-психологическое тестирование уч-ся от 13 лет в режиме онлайн (запрос РУО), направленное на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психоторопных веществ; беседа о вреде употребления спиртных напитков, психоактивных и наркотических веществ с уч-ся 8 классов. 

Сентябрь - ноябрь: выявление и предупреждение школьной дезадаптации. В адаптационный период 5-х, 10-х классов проведены комплексные мероприятия по выявлению различных трудностей у подростков с использованием методик, рекомендованных ФГОС (м-ка «Дерево», «Лесенка самооценки», социометрия, анкета пятиклассника и анкета десятиклассника). Заключения по полученным результатам и рекомендации имеются у каждого классного руководителя. Диагностировано: 119  учащихся: 5 «А» - 22; 5 «Б» - 27; 5 «В» - 25; 5 «Г» - 24; 5 «Д» - 21. 

10 классы - 32 учащихся: 10 «А» - 17; 10 «Б» - 15. 

Всего: 151 уч-ся.
При сопровождении учащихся 5, 10-х классов в адаптационный период применялись такие формы работы, как беседы, тестирование, консультации педагогов, учащихся и их родителей по мере необходимости и по запросу.
Во втором полугодии (январь-май), несмотря на переход дистанционного обучения с 13 апреля, продолжилась работа по антинарко, формированию жизнестойкости, выявлению учащихся «группы риска». Проведены групповые занятия с использованием различных видов деятельности согласно планам работы, о чём указано в журнале учёта психопрофилактической и просветительской работы. С января по май проведено в общей сложности 37 занятий.
С участием психолога проведено 5 родительских собраний в 5-х классах, одно общешкольное.
Регулярны  профилактические мероприятия по предупреждению и выявлению суицидального поведения (намерений) учащихся, антинарко, «БезОпасный интернет» в рамках бесед индивидуально и группой, о чем имеются записи в журнале «Психопрофилактическая и просветительская работа»;

- систематически ведутся профилактические беседы с «трудными» учащимися о соблюдении Устава школы, закона №1539 а также о снижении тревожности, телефоне доверия, о поддержании своего психологического здоровья, в том числе с участием социального педагога и зам.директора по ВР; участие в заседании КДН, администрации станицы Новотитаровской.
- регулярно ведутся индивидуальные занятия с психологом (с согласия родителей) учащихся «группы риска» (см. Листы индивидуальной работы);

- классными руководителями 5-11 классов по плану проводятся классные часы по формированию жизнестойкости. Разработаны сценарии  по каждой возрастной категории учащихся. 
С учащимися 9-х классов проводились беседы о смысле жизни, постановке целей, в том числе в рамках уроков по предпрофильной подготовке. Согласно плану проведены психодиагностические исследования по темам: «Самооценка и способности», «Формы проявления характера», «Темперамент», «Тип мышления», «Краткий интеллектуальный тест по Резапкиной», «Карта интересов А.Голомшток» и др.. Выданы заключения по каждому классу. Также проведены другие тестирования, результаты которых самостоятельно выявлены учащимися по ходу выполнения.

С учащимися также проводились индивидуальные профилактические беседы и консультации по мере выявления различных проблем, в том числе о последствиях необдуманных поступков и нанесения себе телесных повреждений;  выявляются причины такого поведения. В результате данных бесед у ребят появляется осознание своей ответственности за собственную жизнь, бережного отношения  к своему здоровью и здоровью других  учащихся, нахождения занятия по душе.

В школе работает служба медиации (ведётся журнал), заседает Совет профилактики, на котором в присутствии педагогов, родителей решаются вопросы обучения и воспитания учащихся, имеющих различные трудности.

1 раз в неделю ребята 5-8 классов посещали кружок «Тропинка к своему Я».
Регулярны профилактические беседы с учащимися, направленные на создание атмосферы психологического комфорта, анализ своих поступков и личностных качеств, формирование уважительного отношения друг к другу, сплочение детского коллектива, нормальную адаптацию в школе. Затрагиваются вопросы по умению находить выход из трудных ситуаций, выбору полезного для себя и окружающих, о постановке целей и способах их достижений (см. Журнал консультаций, акты бесед, листы индивидуальной работы с учащимися, в том числе стоящих на различных видах учета). 

Совместно с ШВР проводились рейды, индивидуальные беседы по ведению дневников, готовности к урокам, опрятного внешнего вида уч-ся.

Для педагогов школы, классных руководителей, родителей учащихся подготовлены памятки, буклеты по профилактике подростковых суицидов, а также по взаимодействию с тревожными детьми. Составлены: анкета «Климат в коллективе», анкета по выявлению тревожности ребёнка с рекомендациями по взаимодействию, помощь педагогам в работе с учащимися «Тип восприятия».

 В кабинете психолога осуществляется работа по снижению психоэмоционального напряжения у педагогов, подростков и их родителей (сказкотерапия, кризисная терапия).
Совместно с классными руководителями, завучем по ВР, соц.педагогом посещались неблагополучные семьи, велись индивидуальные беседы с учащимися, стоящими на различных видах учёта и находящимися под особым контролем, о чём имеются соответствующие записи в актах бесед, актах жилищно-бытовых условий, объяснительных учащихся, журнале консультаций психолога. 
Учитывались данные социометрии, планы работы классных руководителей корректировались в соответствии с результатами личностных особенностей подростков, что позволило к концу учебного года значительно снизить уровень процентного соотношения категории «изгои и отверженные». В следующем учебном году необходимо продолжить начатую работу по успешной социализации ребят, имеющих проблемы в этой сфере развития.
Для наведения дисциплины, улучшения успеваемости и нормализации психоэмоционального состояния всех участников образовательного процесса ШВР школы, социально-психологическая служба провела большую работу: беседы, индивидуальная коррекционно-развивающая работа с учащимися, в том числе по запросам педагогов, родителей, ОВЗ; советы профилактики, выезды специалистов школы на дом учащихся; тесное взаимодействие с инспекторами ОПДН. 
Традиционны акции «Законопослушный ученик», «БезОпасный интернет. Формирование жизнестойкости», родительские собрания и классные часы, разработанные по данным темам и успешно реализуемые педагогами школы. Также проводился «Круг сообщества» с обсуждением имеющихся проблем в классах и нахождением путей их  решения. 

С учениками 11 «А» класса проводились занятия «Психология общения» с использованием арт-терапии и сказкотерапии. У ребят повысился интерес к пониманию межличностного взаимодействия, к использованию в жизни методов предотвращения конфликтов.
Прошло 5 заседаний школьного консилиума (один внеплановый), на которых определены особенности детей с ОВЗ, утверждены списки и намечен план коррекционной работы. Обсуждены представления специалистов школы. Даны рекомендации педагогам и родителям по взаимодействию с данной категорией учащихся. 
Для повышения психологических знаний всех участников образовательного процесса на стенде «Социально-психологическая служба» информация менялась в течение учебного года. 
Вся работа психолога была  направлена на достижение положительных результатов по формированию и развитию личности подростков, решению проблем у взрослых. Успешно использовались технологии по сказкотерапии, кризисной терапии. 

Работа по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения велась в тесном взаимодействии со школьным Музеем боевой и трудовой славы. 
Для повышения уровня компетентности прослушала вебинары и видеоконференцию ИРО: «Организация деятельности службы медиации в ОУ» и «Индивидуальная профилактическая и реабилитационная работа с обучающимися «группы риска», стараясь выполнять рекомендации в своей работе.
Переход на дистанционное обучение внёс свои коррективы в работу. Первая неделя работы в режиме самоизоляции выявила ряд проблем, связанных не только с техническим обеспечением учащихся, но и моральной неподготовленностью к ситуации, резко изменившей жизнь людей. Родители и педагоги проявляли крайнюю нервозность, жаловались на повышенный уровень тревожности, 

В этом учебном году поступали  жалобы на повышенный уровень  тревожности и накопленную усталость как у ребят, так и у педагогов.  Психопрофилактическая работа строилась и с учётом данного запроса.
В следующем учебном году важно продолжить начатую работу согласно плану школы, внося по ходу необходимые коррективы, так как она имеет положительное влияние на формирование жизнестойкости ребят, нахождению ими своего места в мире, самопознанию, умению ладить со сверстниками и взрослыми.
Цели работы в 2020- 2021 учебном году:

- содействовать администрации и педагогическому коллективу в создании благоприятной социальной ситуации развития каждого учащегося, основанной на принципах личностно-ориентированного обучения и воспитания;

- оказывать помощь в самореализации, саморазвитии конкретной личности;

-повышать психолого-педагогическую компетентность педагогов и родителей школы.

Практические задачи на 2020-2021 уч.год:

- профилактика дезадаптации уч-ся 5-х, 10-х классов, содействие уч-ся 5-х, 10-х классов, педагогам в процессе адаптации к школьному обучению;

- проведение методических занятий с педагогами школы по повышению уровня  психологических знаний;

- стрессопрофилактика: снятие мышечных зажимов, эмоционального напряжения (телесное ориентирование, комплекс упражнений с педагогами, выявление уровня эмоционального выгорания) по мере необходимости (кризисная терапия, сказкотерапия);
- мониторинг психо-эмоционального состояния учащихся (2 раза в год); 
- коррекционно-развивающая работа с учащимися, имеющими ОВЗ; 

- проведение психологических уроков с включением психодиагностики  по теме «Семья» (по запросу); 

- проведение классных часов по совместно разработанному плану классного руководителя и психолога; профилактика конфликтов; формирование жизнестойкости (с приглашением православного священника, экскурсия в храм по желанию);
-  сопровождение предпрофильных классов;

- реализация планов работы с подростками, состоящими на различных видах учёта;

- изучение межличностных отношений в классах, уровня развития классного коллектива (уровень воспитанности по методикам Н.П.Капустина и М.И.Шиловой для 5-х, 6-9-х, 10-11-х классов на основе педагогических наблюдений), социометрия. Данная работа должна проводиться совместно с кл.руководителями по их запросу и отражаться в сводном листе данных изучения уровня воспитанности (начало и конец учебного года);

-  участие в службе примирения (медиации) школы по урегулированию конфликтных ситуаций; 
- профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае; работа по выполнению закона №1539 – К3 (штаб воспитательной работы).
30.05.2020.

Педагог-психолог                                       Пенькова Н.Н.

